www.shfzb.com.c

重拳打击食药犯罪 加强烟花爆竹安全管控……

沪警方开展专项行动守护平安春节

□见习记者 翟梦丽

今年,不少人选择留沪就地过节,因此,今年春节期间,人员"季节性流出"的规律将被打破,申城在春节期间将保持较大的人流、车流。昨天上午,市公安局召开新闻发布会,记者从会上了解到,1月中旬到3月底,上海公安机关在全市范围内组织开展"除隐患铸平安"专项行动。

上海市公安局新闻发言人办公 室庄莉强警官介绍, 专项行动期 间,上海公安机关将启动高等级勤 务,提升社会面整体防控力度,组 织发动群防群治力量,最大限度把 警力摆上街面、压到一线,提高街 面见警率、管事率和控制力、震慑 力。同时,加强大型活动和人群聚 集场所安全管理,围绕地标区域、 热门景点、闹市商圈和寺庙场所, 严格落实疫情防控要求,完善监测 预警手段,精准实施疏导管控,确 保现场安全有序。今年以来,全市 报警类 110 环比去年 12 月下降 5.1%, 确保了申城社会治安形势持 续稳定,为市民群众欢度春节创造 了安全有序的社会治安环境。

控发案:提升市民安全感

针对近期多发的电信网络诈骗、"裸聊"敲诈勒索、网络赌博等非接触类侵财犯罪,警方精确瞄准此类犯罪手法特点,从技术支撑、黑灰产业、犯罪团伙等各环节人手,围绕资金流、通讯流、信息流、人员流开展集中研判,实施全链条、全平台打击。同时,持续加大宣传和预警力度,主动挖掘预警潜在被害人,落实联动劝阻工作措施,全力压降发案。

针对人室盗窃、人民宅盗窃等 侵财犯罪,警方以"盗案必破"为 目标,依托智慧公安赋能,确保在 发案 24 小时内落实侦查措施,力 争在最短时间内锁定犯罪嫌疑人。 今年以来,全市人室盗窃案同比下 降 39%,破案率达到 87.4%,其中 人民宅盗窃案同比下降 45.8%,破 案率达到 90.1%。

春节期间是老百姓团聚的日子。民以食为天,上海警方重拳出 击食药环知等民生领域犯罪,加大 对假冒食品药品、走私食品、非法疫苗、假冒防疫物资、长江流域非法捕鱼等犯罪的打击力度,重点严打危害食品安全犯罪,确保春节期间市民群众餐桌安全。今年以来,全市公安机关已侦破相关案件80余起,涉案金额近3亿元,其中食品类犯罪案件20余起。上周,经侦总队会同相关分局,先后侦破"特大制售假冒知名品牌人参案""特大制售假冒知名品牌白酒案"等案件,保证了市民群众舌尖上的安全。

降事故:确保城市安全有序

在道路交通安全管理方面,结合春运安保工作,每周组织开展全市统一交通大整治行动,依法严查机动车超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾以及非机动车乱骑行、行人乱穿行等交通违法行为。今年以来,已查处酒驾醉驾1300余起,全市发生各类道路交通事故亡人数同比下降16.9%。

在防火监督检查方面,聚焦电动自行车销售点、维修点以及居民

家中、小区楼梯间、疏散通道、安全出口等部位,持续推进电动自行车火灾隐患整治专项行动。结合冬春季节火情特点,深入排查居民小区、沿街商铺、餐饮场所、"三合一"场所等火灾隐患,督促落实消防安全主体责任,确保隐患"清零"。

在公共交通安全管理方面,上海警方筑牢轨交区域智能安检等三道安全防线,采取"站区民警着装震慑、反扒专业便衣管控"相结合的模式,持续加大反扒力度。在轨交站台、车厢内寻衅滋事、殴打他人等行为极易引发次生危害,轨交警方始终坚持依法严厉处罚,今年以来已查处相关案件近60起,行政拘留52人。

在烟花爆竹安全管控方面,坚持人沪盘查、路上查缴、面上收缴相结合,加强仓储物流场地、批发市场等区域排查,及时查缴非法烟花爆竹。1月25日,嘉定公安分局在辖区北片农村地区开展人户安全检查时,成功发现并打掉两个在农宅中非法存储烟花爆竹的窝点,缴获各类非法烟花爆竹近150箱。据

统计,今年以来全市已查处相关案件 12 起,抓获违法犯罪嫌疑人 30 余人,收缴非法烟花爆竹 800 余箱。

防疫情:外防输入内防反弹

上海警方采取了有力措施筑牢"人城口"防线,协助相关部门加强"陆、水、空、铁"入沪通道联防联控,坚持"人物同防",强化对入境人员和进口货物分流排查、检测监测、封闭转运、中转查验等各环节的闭环管理。同时,会同有关部门织密"落脚点"管控网络,协同各区疫情防控机构,落实居家隔离和集中隔离管控工作,严密人员隔离管控的人防,物防和技防措施。

上海警方会同交通行业运营单位,监督乘客严格落实"体温必测、口罩必戴、健康码必验"措施。此外,做好稳妥高效开展应急处置的充分准备,一旦发生突发情况,第一时间激活预案,调度足够处置警力,统筹做好"流调溯源"、依法处理等工作,助力将疫情控制在最小范围。

核载6人的小客车竟"塞"进17人

□记者 胡蝶飞 通讯员 金伟 摄影报道

本报讯 近日,在白鹤镇赵屯 检查站发生了触目惊心的一幕:一 辆核载6人的小客车居然"塞"下 了17人。

1月15日上午,青浦公安分局赵屯派出所民警章未在白石公路赵屯检查站执勤,对过往的车辆开展例行检查,这时他发现一辆白色小客车轮胎明显下沉,遂示意该车靠边接受检查。打开车门,不大的空间内竟然"塞"满了人,经过清点,这辆白色小客车竟挤了17人,而车辆规定核载却只有6人,超员了将近300%。

经询问,车上 16 名乘客都是 由昆山市某劳务派遣公司招聘并且 统一派往外青松公路一工厂内进行 务工的。该公司为了节约成本,只 安排了一辆小客车作为交通工具,



视频监控截图

一次性将 16 名员工全部 "塞"进车内。民警当场依法对驾驶员何某驾驶小客车超过核定载客数的交通违法行为作出扣 6 分、罚款 200 元

的处罚。民警在对何某进行扣分处 罚时,发现何某驾驶证原先已被扣 9分,在本次扣分周期内已扣满 12 分,民警遂依法扣留其驾驶证。

女子醉驾被传唤 同伴大闹派出所

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨日,上海警方通报:2月2日2时30分许,宝山公安分局接报警称,行知路某小区一未熄火车辆内有两名女子疑似昏迷。民警迅速到场处置,将位于驾驶位的高某(女,39岁)及后排座位的武某(女,42岁)唤醒。因车内有浓重酒味,存在酒后驾驶嫌疑,民警随即将两人传唤至公安机关接受调查。

经查,事发前高某与武某曾共同在一朋友家中饮酒,后由高某驾驶机动车回到小区。经检测,高某血液中酒精含量达到 1.93mg/ml,现高某因涉嫌危险驾驶罪被依法采取刑事强制措施。武某在接受调查期间,拒不配合,无理取闹,故意损坏派出所办公设施,现被依法处以行政拘留。目前,案件正在进一步审理中。

连续两次被追尾,民警妥善解决纠纷

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 同一时间段内连续被两次追尾是什么感觉?近期,宝马车主余女士就遇到了这么一件糟心事,更在保险理赔时遇到难题。所幸在民警的热心帮助下,最后得到了成功解决。

2020 年 12 月的一天夜晚,余女士驾驶的宝马轿车被陆先生驾驶的宝马轿车被陆先生驾驶的大众轿车追尾,由于当时该路段车辆较多,为避免造成后方车辆拥堵,双方决定驾车转移至下一个路口。然而当双方停靠在路边后,张先生驾驶的摩托车却不慎一头撞上了宝马轿车尾部。由于宝马轿车表面看上去受损不大,张先生与余女士经过简单协商,在当场赔付了几百元后就离开了。而陆先生追尾余女士的这起事故,在浦东公安分局金桥派出所值班民警虞世浩根据实际情

况开具了责任认定书后, 双方也

约定好时间一起前往理赔中心理

然而没几天,余女士和陆先生一起来到金桥派出所,向虞世 浩求助。原来,经过鉴定,但了 轿车虽然看上去受损较轻,但了 轿车虽然看上去受损较轻,但了 际上车尾的倒车影像也被撞坏了, 而保险是事故的材料影响了理赔金 额。所以,陆先生和余女士帝望 民警能不能帮忙找到当时的摩托 车驾驶员张先生,帮忙补齐材料, 协商后续处理。

但因为当时双方是协商解决,并没有留下摩托车驾驶员张先生的具体信息。接下来两天,虞世浩通过调查,找到了现场拍下的模糊车牌影像,找到了摩托驾驶员张先生的具体身份信息,并电话联系上了这位张先生。对方一听情况,表示理解,并联系了余女士和陆先生,最后帮助对方办齐了保险公司理赔手续。

奉贤警方侦破一起案值5000万元假酒案

11人因涉嫌假冒注册商标罪均被依法刑事拘留

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,上海奉贤警方在市局相关部门指导下,在贵阳、遵义两地警方配合下,历时3个月的缜密侦查,成功捣毁一生产销售假冒知名品牌白酒的犯罪团伙。目前,犯罪团伙11人因涉嫌假冒注册商标罪均已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

2020年10月末,市民史先生 向奉贤警方报案称,其于2020年 4月至8月期间,多次向一名叫朱 某的男子购买总数达数十箱的知名 品牌白酒,共计价值100余万元, 事后发现均为假酒。

接到报案后,奉贤警方立即展 开案件侦查。侦查员从朱某处打开 缺口,发现朱某销售的假酒系从一 名叫甘某文的男子处进货,侦查员 判断甘某文应该是侦破案件的关键人物。在对甘某文的社会关系展开排摸中,侦查员逐渐掌握到一个组织架构严密、分工明确的犯罪团伙。

在摸清犯罪团伙组织架构及人员构成后,侦查员并未急于收网,一方面多次赶赴贵阳、遵义两地,协调当地警方帮助,另一方面,由专业人员对假酒进行鉴定并固定证据。

1月中旬,在前期掌握充分证据,时机成熟的情况下,侦查员在贵阳、遵义两地同步收网,抓获团伙成员11人,查处生产窝点2处、仓库2处、销售实体店2处,查扣各类知名品牌酒水成品、半成品20000余瓶,制假设备4套,以及大量的知名品牌酒瓶盖、商标、丝带等、涉案总价值5000余万元。

男子醉驾让女友顶包

"无证"女友更是语出惊人

□见习记者 陈友敏

本报讯 男子酒后驾车回家,路遇民警临检,竟让无证女友顶包。而女友也是"戏精",面对民警询问谎称自己智商160,只要看看就会开车。近日,普陀警方在日常临检中就查获了这样一起案件,涉案人员均已被警方依法采取刑事强制措施。

1月25日凌晨,普陀公安分局桃浦派出所民警在桃浦路定边路路口设卡临检时,发现一辆白色小轿车在距离卡点不远处突然停了下来,接着开始原地倒车。民警随即上前盘查。车上坐着一男一女,车内弥漫着浓重的酒味。民警要求坐在驾驶位上的女子顾某出示驾驶证,顾某竟称自己没有驾照,接着更是语出惊人地辩解:自己智商160,只要看看人家怎么开车自己就会开了。

开」。 经现场呼气式酒精测试,顾某 体内酒精含量为 186mg/100ml, 已达到醉驾标准。随后, 民警又带其至医院抽血检测, 经司法鉴定所司法鉴定, 顾某血液酒精含量为235mg/100mL,已属于醉酒驾驶。

令承办民警万万没想到的是, 在进一步调查过程中,民警调阅公 共视频发现,这辆白色轿车在行至 桃浦路定边路之前竟一直是车上另 一男子侯某在驾驶。所以才有了被 民警查获时,那段"智商 160"的 "神操作"。

在民警的教育下,顾某终于如实交代,她与男友侯某于1月24日晚上,在苏州与朋友小聚,席间两人都喝了酒。饭后,由侯某开车连夜赶回上海。在途经桃浦路定边路口时看到路口有民警设卡临检,便立即倒车,企图逃离现场。

目前,犯罪嫌疑人顾某因涉嫌 伪证罪、侯某因涉嫌妨害作证罪, 分别被普陀警方依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步侦办中。